LIVRET DE
CORRECTIONS

Je compte sur vous pour ne pas regarder les corrections tant que le travail n’est pas fait !

La correction est une étape importante de I'apprentissage, ce n’est pas grave de faire des erreurs mais I'important c’est
de bien comprendre pourquoi on s’est trompé pour ne plus recommencer.




Chanter (se conjugue avec avoir)

J..aichanté. e, une belle chanson

Tu ...2aschanté............... une belle chanson.
Il/Elle ...achanté............. une belle chanson.
Nous ...avens.chanté........ une belle chanson.
Vous ...avezchanté......... une belle chanson.
Ils/Elles ..ontchanté........ une belle chanson.

Partir (se conjugue avec étre)

Je ..suispartile).................eNn vacances.
Tu ...es.parti(e)...ceeeeennenn.... en vacances.
II/Elle ...estparti(e)............ en vacances.
Nous ..sammes.partile)s......en vacances.
Vous ...&tes.partifels.......... en vacances.
Ils/Elles ..sont parti(els......en vacances.

Entoure le bon auxiliaire a ces phrases conjuguées au passé composé

1. Nous....... sommes ........ donné des livres a la bibliotheque.
2. Vous..... avez.......... revenus hier soir.

4. Tu ..as .......... passé voir tes grands parents.

5 s sont, @ ...... menti pour ne pas étre punis.

6. Je ....a|' ....... sorti dans la rue.
7. Vous ...étesf .......... ramene des souvenirs.

8. Elle... @: ...... arrivée en Espagne.

9. Nous....... sommes ....... dévoré notre goliter.




Vrai ou faux ?

As-tu bien compris ?

. Le passé composé est un temps du passé. Vrai

. Le passé composé se forme avec deux mots. Vrai

. Le passé composé se forme avec un auxiliaire conjugué au passé. Faux, I'auxiliaire est au présent
. Au passé composé et avec I'auxiliaire étre, le participe passé ne s’accorde pas avec le sujet.

Faux, I'auxiliaire étre veut tout connaitre donc le participe passé s’accorde avec le sujet.

. Le passé composé peut se former sans auxiliaire. Faux
. Le passé composé peut se former avec 'auxiliaire avoir. Vrai
. Le passé composé peut se former sans participe passé. Faux

Compléte ce tableau :
chanter

» B i . e i e

J'ai chante
' Tu as chante
Il a chante
Elle a chante
Nous avons chante
Vous avez chante
lls ont chante
Elles ont chante

Jai fini

Tu as fini

Il a fini
Elle a fini

Nous avons fini
Vous avez fini
lIs ont fini
Elles ont fini

aller

7 9 0 B0 i

Je suis alle(e)

Tues alle(e)

Il est alle

Elle est allée

Nous sommes allé(e)s
Vous éetes allé(e)s

lls sont alles

Elles sont allees




... etude de la langue : conjugaison o

... etude de la langue : conjugaison

... etude de la langue : conjugaison

conjugaison

CORRECTION

© Compétence 1 : Je sais conjuquer les verbes du 1°" groupe au passe composeé
© Consigne 1 : Ecris les phrases au passé compose.

e J'ai ramasse les cahiers.

e Tu as embrasse tes parents.

e Camille a noté ses devoirs.

e La tarte a doreé dans le four.

¢ Nous avons trop travaillé.

¢ Vous avez aime le sport.

e Les enfants ont joué dans la cour.

e Elles ont récité leur poésie ce matin.

e Pierre et Paul ont parlé tout haut.
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CORRECTION

& Compétence 1 : Connaitre la distinction entre temps simple et temps composé.

T Consigne 1 : Je relie chaque phrase conjuguée avec temps simple ou temps composé.

Tu admets ton erreur.

Il a fait ses devoirs.

Mon pére se rase tous les matins.
. temps simple
Nous avons prévu une sortie au chateau d'If.
Elles font leur travail ensemble.

Jallume la lampe du salon pour lire.

Vous avez fait un devoir de francais.

Les marmottes dorment pendant tout 'hiver.

J'ai commencé le piano hier.

A
lls ont eu le temps de ranger leur bazar. ¢
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& Compétence 2 : Connaitre la régle de formation des temps composés.
& Consigne 2 : Entoure l'auxiliaire et souligne le participe passé pour chaque verbe.

* Je |suis| allé au stade. auxilliaire ETRE

* Nous avons| mangé des frites. Auxilliaire AVOIR
* |1 [g fait une bétise. Auxilliaire AVOIR

e |ls @ﬂ trop chaud. Auxilliaire AVOIR

¢ \ous été gatés. Auxilliaire AVOIR

¢ Elles jont| vu une comete. Auxilliaire AVOIR

® Elles alléj au bal. auxilliaire ETRE

* Nous [sommesg| venus trop tét. Auxillisire ETRE

* Jfai pris un cachet. ausilizire AVOIR
* Elle [ fini son travail. Awdlliaire AVOIR
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gL Les verbes du 1€ groupe au passe compose
o Compléte le tableau.
jouer arriver rouler
J J'ai joué ai parle J'airoulé
Tu Tu ¢s joué Tu es arrive as roulé
II a marchée Il est arrivé Il o roulé
Nous Nous avons joué sommes arrives Nous gvons roule
Vous Vous avez joué Vous étes arrives avez roulé
Flles ont marché Sont arrivees ont roulé

o Relie chaque pronom personnel sujet a son verbe.

Nous

Tu
Marfine
J

Vous

15

avons nage
se sonf lavés

a dessing
avez arrété
ai parlé

as joué

o Récris les phrases suivantes au passé composé.

Tu fravdailles pendant les vacances.

Tu as fravaillé pendant les vacances.

Je renire & la maison aprés I'école.

Je suis renfré 4 la maison aprés I'école.

o Entoure les verbes du ler groupe au passé composé.

Nous avancerons - Tu frouvais - Elle a cherche - J'ai mangé

Vous fravaillez - Nous rendons — tu as decidé - Il marchera

Elle déjeunera - Tu mentiras -nous avons place - nous jouons

Maman m'a grondé - Clles parlent - tu pars - je firerai




Le passé compose

CORRIGE
des verbes en —-er

@ Colorie les phrases dont le verbe est au passé composé.

Hier j'ai péché un gros poisson. Ce soir, tu auras le droit de jouer.
A midi, vous allez manger a la cantine. Nous avons gagné le match.
Les policiers ont arrété un cambrioleur. Ce soir, mes parents ont des invités.
La soupe a débordé de la casserole. Autrefois, je ne savais pas parler.
Nous aurons du soleil, cette semaine. Est-ce que tu as pensé a faire tes legons ?
Vous avez bien nettoyé le tableau. Bient6t, le jardinier plantera des salades.

@ Relie le début et la fin des phrases qui vont ensemble.

Le chat ont sauté a la corde.
Vous ai jeté mon dessin a la poubelle.
Y avons acheté du pain.
Nous as bronzé sur la plage.
Les filles avez joué de la musique.
Tu a attrapé une souris.

e e
7 S ws -k

A
® Conjugue les verbes au passé compose.

(apporter) Mes grands-parents ont apporté un cadeau pour mon anniversaire. (trouver)
J'ai_trouvé ce film trés amusant. (cacher) Ou est-ce que vous avez caché mes clés ?
(manger) Louis a_mangé tous les bonbons ! (changer) Nous avons changé d'adresse.

(voler) Est-ce que tu as volé mon stylo rouge ?




Complete les phrases en conjuguant les verbes au passé composé.
Cet eté, nous marcherons pendant des heures.

» L'été dernier, nous avons marché pendant des heures.
Ce soir, ils chasseront les moustiques.

» Hier soir, ils ont chassé les moustiques.
Cette nuit, vous observerez les étoiles.

» Cette nuit, vous avez observé les étoiles.
Samedi, tu partageras ce gateau avec tes amis.

» Samedi, tu as partagé ce gateau avec tes amis.
Demain, je réparerai les roues de mon vélo.

» Hier, j'ai réparé les roues de mon vélo.
Bientét, le peintre terminera son tableau.

» L'autre jour, le peintre a terminé son tableau.

® Entoure le participe passé qui convient.

entré

entrée
entrés
entrées

monté
montée _
A Mes parents sont au sommet de la Tour Eiffel.

montées

Le chat du voisin est chez nous par la fenétre.

tombé

Ma sceur est tombee en marchant sur le trottoir.

tombés
tombées

allé
allée
allés

Mes copines sont faire une promenade en bateau.

arrivé
d d . . arrivée

Tes cadeaux d'anniversaire sont .
arrivées




Prénom :

Date :

LE PASSE COMPOSE

Les verbes du 17 groupe

1. Conjugue au passé composé les verbes suivants :

JOUER (masculin)
J'ai joué

Tu as joueé

1l a joué

Nouts avons joué
Vous avez joue

1ls ont joué

TOMBER (masculin)
Je suis tombé

Tu es tombé

1l est tombé

Nous sommes tombés
Vous étes tombés

1ls sont tombés

2. Conjugue les verbes entre parenthéses au passé composé de I’indicatif.

NAGER (féminin)
J'ai nage

Tu as nage

Elle nagé

Nouis avons nage
Vous avez nage

Elles ont nagé

RESTER (féminin)
Je suis restée

Tu es restee

Elle est restée

Noiis sommes restées
Vous étes restées

Elles sont restées

Nous (fabriquer) avons fabrigué un joli cadeau pour notre maman.

Pendant la récréation, la maitresse (rester) esf restée en classe

et (emballer) a emballé nos cadeaux.

I’ (cacher) ai caché mon cadeau au fond de mon coffre a jouets.

Mes parents (rentrer) sont rentrés tres tard du travail.

J* (montrer) ai montré ma cachette a mon papa.

Maman (chercher) @ cherché partout mais n’ (frouver) a rien trouve.

Quelle curieuse, cette maman !




CORRECTION

Exercice 1

Il est venu nous voir le week-end dernier
J'al vendu mon vélo sur internet.
Avez-vous entendu ce bruit ?

Tu as regardé le méme film que moi.
Elles ont travaillé toute la soirée.

Elle a eté malade.

AN

Exercice 2

1. Lavoiture est arrétee 3. Letrain estarrive
2. Le camion est arréete 4. Ma tante est arrivee
Exercice 3 :

1. Elles se sont servies seules.

2. Nous sommes parti(e)s tot ce matin.

3. Jelui ai dit de ne pas prendre ce chemin.

4. Ils ont joué A ce jeu la derniére fois.

5. Elle a réussi son examen.

6. Vous etes arrivé(e)s de bonne heure.

7. Ils ont rendu leurs livres.

8. Marthe et Jules ont acheté des bonbons.

9. Elle a pleuré toute la soirée.

Exercice 4 : Entoure les phrases conjuguées au passé composé de l'indicatif.

Il a achetél- Nous allons manger -

Je suis perdue|- [Elle a écoutd] -

|Tu es pal‘tiel — Nous étions allés

10
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Le PASSE COMPOSE des verbes en « ER » o

e Les verbes quifinissent en -er au passé composé :

nous avons chanté
VOUs avez chanteé
lIs ont chanté

CHANTER MANGER TOMBER
j'al chanté j'al mange je suis tombé(e)
tfu as chanté tu as mangé tu es tombé(e)
il a chanté ia mangé il est tombé

ls ont mangé

NouUs avons mangeé
VOoUs avez mangé

nous sommes tombé(e)s
vous étes tombé(e)s
s sont tomlboés

Le passé composé des verbes qui finissent en —er est formé du présent du
verbe avoir ou étre et du participe passé des verbes.

1./ Complete avec le verbe demandé au passé compose :

sauter ->
plonger ->
rester ->
arriver ->
pousser ->

chercher ->

tomber ->

*

jouer ->

Nous avons saufe par-dessus la barriere.

Daniel a plongé du haut de la falaise.

Hier soir, vous &tes restés jusque tres tard.

Les footballeurs sont arrives sur le stade.

Tu as pousse |la porte frop fort.

J' ai cherche mes clés toute la journée.

Le petit oiseau est fombe de |'arbre.

On a joue aux billes pendant la récreation.

2./ Souligne la forme verbale correcte au passé compose :

es frappé avais enfré
Tu as frappe ala porte, puis tu as enfré  dans la chambre.
frappais es entfré
ont glissées onf fombé
Elles sontglissé etpuiselles sonttombées parterre.
ont glisse sont ftombe

avons reste
Nous sommes resteés sages pendant que nos parents se sont absentés.

sommes resté

sont dbsente.

sont dbsentées.

11



Le PASSE COMPOSE des verbes en « ER »

1./ Compléete les tableaux suivants :

NOUS Avons aime
VOUS avez aime
ils ont aimé

NOUS avons essaye
VOUS avez essaye
elles ont essayé

AIMER ESSAYER MANGER
j'ai aimé j'ai essayée j'ai mange
tu as aimé tu as essayé tu as mangé
il aaimé elle a essaye on a mangée

NOoUSs avons mange
VOUS advez mange
iIs ont mangé

2./ Complete avec le verbe demandé au passé compose :

donner -

fravailler -
jeter ->
payer ->
parler ->

frouver -

> Tu as donne toutes tes economies.

> Nous avons fravaillé toute la journée d'hier.
Valérie a jefe son cartable sur son lif.

Mes parents onf paye la facture d'électricité.
Vous avez parlé de nous a la radio.

> J' ai frouve le chemin dans la forét.

3./ Souligne la forme verbale correcte au passé composé :

1. ai mangé es joué
J' dismange etj
est mangé aie joué
2. es lavé ai couché
Is’ estlavée etils’
ailavé est couché
3. avons appelés

Hier, noust' avont appelé et nous t'
avons appelé

Qi joue toute lajournée.

es couche de bonne heure.

avions souhaité
avons souhagité bonne chance.

avons souhaites

4. a fravaillé

d progresse

Daniel as fravaillé tres dur et il as progressé rapidement.
Q progresse

a travayé

12
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Mathématiques

PROBLEMES : multiplication

1 - Pour sa classe, un instituteur commande 23 livres a 7 €.
* Que/ est fe cout ae sa commarnade ?
.23 . Sacommande lui colte 161€..

2 - Un jardinier achete 9 plans de rosiers a 2 € piece et 3 sapins a 13 € piece.
» Que/ est fe monitant ae sa depense ?

.2x9=18_ . . . .l dépense57E£.
13x3=39
39+18 =57

3 - Une pommeraie compte 65 arbres. Cette année, le proprietaire estime la

production de chaque arbre a 50 Kg. 65
» Quelle masse ae uils proaliia /e verger ? x_ 50
_Le verger produira 3250 kg de frujts, . . . . .4 00
3250
'3250°

4 - Un ouvrier gagne 1 325 € par mois.
 Comblen gagrera t-ilen un an ? 1325
x 12
13250 -
15900
5 - Une femme de ménage est payee 7 € de I'heure. Elle travaille 8 heures
par jour et 5 jours par semaine.
e Combien gagne r-elle en une sermaine ?
. Ix8=56
56
.
- 280

. Il gagnera 15 900€ par.an. .

.Elle gagne 280€ par semaine.

15
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¥ Je fais le point (5)

B compare et écris les signes >, <ou=.
2498 = 2400498

2709 < 2800
1738200 = 13384+ 200
2850 7 2800+5
360=10 = 36x100

uaqum le nombire de paguets,
Dans {00, llya i paguets de 50

Dans 150, ilya 3 paguets de S50
Dans 100, ilya Li paquets de 25

hys 5 paguets de S0dans 250

flya 10  paquets de 25dans 250.

.

felia le prix d 'ordre de grardeur.

ssem%me
€%

a Ecria IPunité qui convient.
Un vilo pase 15 B

Un ballos pése 180 % -
Uncamionpése2 © .

fL=400L
1.50ck= 150 L 11L2dL= AL dL
§0ctoModl =11 7die 4L =11

ﬂ Compiete. ’

(g | Prosiome Jppvr-pommmey
cm-cumuuom
peut-on remplic ?

U0 = (S(‘Jt?) + Ao

Gr pnl npla. 3 Iviny,

-

UMe la multiplication.
4 &

-

T 3
184 “'x"‘
1 280 %%
55{1,‘%”’3‘{

/

Expligue pourquoi ce patton n'est
n patron de cube,
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Suis le ;node de pliage pour faire un oiseau a partir d’un carré.

3 <> ¢ e

o

Symefrle

ZEN

Termine la pagodg.\

: :‘a)
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